



温家宝和广西各族群众共迎新春

据新华社南宁2月14日电 (记者李斌)2月12日至14日,新春佳节到来之际,中共中央政治局常委、国务院总理温家宝来到广西壮族自治区河池、百色等地,看望慰问各族群众,共迎虎年春节。

河池是革命老区、少数民族地区,地域偏僻,交通不便。2月12日是农历腊月二十九。下午,温家宝来到位于大山深处的东兰县三石镇巴造村,向村民致以节日的问候。

村子里张灯结彩,一派节日喜气气氛。有的村民刚刚杀了猪准备过年,有的村民正在舂糍粑。温家宝接过一根竹棍,兴致勃勃地和壮族村民韦艳珍一起舞起来。屋子里不时传出人们的笑声。

晚上近8时,温家宝步行前往东兰县城中学教职工宿舍,看望教职员。在教师谭安益家,温家宝关切地询问绩效工资的实施情况。谭安益告诉总理,去年实行绩效工资后,自己每月增加了四五百块钱。听到这里,温家宝脸上露出欣慰的笑容。热腾腾的姜汤圆端上了来,温家宝饶有兴趣地和谭家人一起品尝。

东兰县东兰镇田洞村好言屯,是一个有28户人家的自然村。农历除夕上午,温家宝来到这里看望群众。村子里用水泥砌成的圆形水柜引起了总理的注意,他专门绕到水柜上头察看储水情况。当干部告诉总理,这个水柜一次储水20吨,能供28户村民用一个星期。总理来到95岁的壮族老人孙继凡家,给老人拜年,并送上慰问金,祝他更加健康长寿。

巴马瑶族自治县东北部的东山乡地处大石山区,13日下午,温家宝沿着陡峭的盘山公路,驱车一个多小时来到卡桥村巴根瑶寨,看望瑶族群众。寨门前,村民们身着民族服装载歌载舞欢迎总理,还给总理戴上象征吉祥如意的香包。瑶族群众动情地唱起一首首自编的歌谣,表达着大家由衷的心声。

傍晚时分,温家宝又来到巴马镇赐福村,看望库区移民,了解生产生活情况,询问有什么困难,希望大家努力发展生产,过上更好的日子。

2月14日是大年初一。一大早,温家宝又来到百色市田阳县百育镇那藏屯看望村民。

绿树掩映,芒果树花飘香,村民们热情地舞起狮子,欢迎总理的到来。温家宝向大家问候新年,然后沿着村里有些湿润的水泥路边走边看。

看到一栋栋房屋整齐干净,环境优美,村容整洁,许多家户都停放着摩托车和小汽车,听说村民人均纯收入达到近7000元,温家宝十分高兴。村民们为总理献上壮锦,唱起山歌,总理鼓掌相和,并对大家说,你们心里高兴,我心里就高兴。

左图:2月12日至13日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛来到福建省龙岩市,同闽西革命老区干部群众共迎新春佳节。这是胡锦涛农历大年三十在古田会议会址亲切看望老红军和老地下党员、老游击队员、老交通员、老战士及家属的场景。

新华社记者 鞠鹏 摄

右图:2月12日至13日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛来到福建省龙岩市,同闽西革命老区干部群众共迎新春佳节。这是胡锦涛农历大年三十在古田会议会址亲切看望老红军和老地下党员、老游击队员、老交通员、老战士及家属的场景。

新华社记者 鞠鹏 摄

倒计时 75 天

真情寄老区 新春话发展

——记胡锦涛总书记同闽西革命老区干部群众共迎新春佳节



新华社记者 孙承斌 谭浩 许雪毅

新春佳节到来之际,闽西革命老区处处洋溢浓浓喜气。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛2月12日至13日来到福建省龙岩市,亲切看望闽西革命老区干部群众,向全国各族人民致以节日的问候和新春的祝福。

大年三十上午,胡锦涛冒着细雨专程前往龙岩市上杭县古田镇。1929年,我党我军建设史上具有里程碑意义的古田会议在这里召开。胡锦涛1999年曾经来过古田,今天他又一次怀着崇敬的心情,参观了古田会议纪念馆,缅怀了古田会议的丰功伟绩。

在古田会议纪念馆,闽西苏区地图、毛泽东同志起草古田会议决议案的雕塑、写着红

军“六项注意”的包袱布、刻在石头上的红军留款信等吸引了胡锦涛的目光,他一次次停下脚步仔细观看。在古田会议会址,总书记在古田会议会址和当年毛泽东同志的办公场所久伫立,同大家一道重温古田会议精神,深情缅怀老一辈革命家的丰功伟绩。

在会址院内,胡锦涛亲切看望了老红军和老地下党员、老游击队员、老交通员、老接

头户、老苏区干部代表。总书记同这些老同志一一握手,关切地询问他们的身体和生活情况,代表党中央向他们表示崇高的敬意和诚挚的慰问。

胡锦涛同老同志们围坐在一起交谈。他饱含真情地说,回想当年,你们跟着毛主席、共产党干革命,不怕牺牲、浴血奋战,为建立新中国作出了重要贡献。党和人民将永远铭记你们的功绩。总书记强调,现在,全党全国各族人民正在为全面建设小康社会而努力奋斗。我们一定要继承弘扬革命前辈优良传统,继承弘扬古田会议精神,进一步把党建设好,把我们党建设好,不断开创中国特色社会主义事业新局面。

随后,胡锦涛到会址附近的五龙村,同老区干部群众一起喜迎新春。村口,金黄色的油菜花开得正盛;村里,家家户户挂起了红灯笼,一派喜庆祥和的节日气氛。

村民张唐妹家门口贴上了大红春联“党引春风腾虎步”“民欢盛世展鹏程”。胡锦涛来到她家,握着95岁的张唐妹的手,大声对她说:“老人家,我看你来了,给你拜年来了!”得知老人身体硬朗,一家四世同堂,日子过得和和美美,总书记夸她好福气。接着,胡锦涛察看了主人家年货办情况。见桌上摆满了丰盛的糕点、菜肴,屋里挂着腊肠、腊肉,放着一坛坛新酿的米酒,总书记十分欣慰。主人舀起一勺新酿的米酒,总书记接过米酒品尝了一口。

灶间旁,主人一家正热闹地包艾叶。胡锦涛走过去,兴致勃勃地同大家一道包了起来。包了几个艾叶,总书记又接着面团,搓出一个一个寓意“幸福甜蜜”的糯米糖枣,还到灶间亲手炸起糖枣。总书记一边做客家年饭,一边同主人拉家常,了解他们家的生产生活情况,衷心祝愿他们家在新的一年里生产发展、收入增加、生活美满。农家院落里传出了阵阵舒心的笑声。

村口的小广场上人声鼎沸、鼓乐喧天,独具客家民俗特色的迎春联欢正在进行。当胡锦涛笑容满面地走到大家中间时,一位村民上前给总书记敬赠客家吉祥荷包,乡亲们敲起铿锵的腰鼓,走起五彩的旱船,载歌载舞迎

接远道而来的贵客。

金色的长龙抬了出来,乡亲们热情邀请总书记为长龙点睛。胡锦涛拿起毛笔,蘸上清泉水,在两只龙眼上各点了一笔。顿时,锣鼓震天,长龙时而腾跃、时而盘起,酣畅热烈的舞龙表演引来阵阵喝彩。胡锦涛和乡亲们一道绕着长龙跳起欢快的“节节高舞”。“年年好!节节高!”大家一边敲击竹筒一边齐声呐喊,共同祈愿生活一节更比一节高。

“风吹竹叶响叮当,自动报名上前方……”乡亲们围拢到总书记身边,唱起动听的红军歌。

面对热情的乡亲们,胡锦涛充满深情地说:时隔10年再次来到古田,看到老区面貌发生了很大变化,乡亲们日子越过越好,我打心眼里感到高兴。

总书记说,在革命战争年代,老区人民为中国革命胜利和新中国建立付出了巨大牺牲、作出了重大贡献。帮助老区加快发展、改善民生,是党和政府的重要职责。今后,我们将继续实施各项扶持政策,推动老区又好又快发展。希望乡亲们继续发扬自力更生、艰苦奋斗精神,把家乡建设好,用自己的双手创造更加美好的生活。

听了总书记的话,乡亲们兴奋地鼓掌、欢呼,高声喊着:“感谢总书记!感谢党中央!”

春雨■■■,春意融融。党中央和总书记对革命老区的亲切关怀和深情祝福,滋润着古田的青山绿水,滋润着老区干部群众的心田……

中共中央书记处书记、中央办公厅主任令计划,中共中央书记处书记、中央政策研究室主任王沪宁一同看望慰问。

(新华社记者 鞠鹏 摄)

过年·一线

“过年,责任心得更强!”

本报记者 张世斌
本报通讯员 乔福奎

大年初一上午8时35分,记者来到河北冀中能源邢东矿的咽喉岗位——主井绞车房,绞车房提升段段长王健正在检查设备。“过年好!”随着一声问候,王健与记者握手祝贺新年。“今天我当班,虽然初一并不提升井,但我必须把所有设备仔细检查一遍,保障明天提升煤,过年,责任心得更强啊!”

交谈中了解到,王段长工作11年,11个春节都是在绞车房度过的。“我是段长兼维修工,越是过节就越要加强责任心。”

8时50分,记者随王健来到副井绞车房,煤矿副井是上下人和运送各种料及设

备的。未进门先见对联:岗位司机开停要聚精会神;人员物料上下是咽喉要道。横批:精心操作。

42岁的当班提升司机乔甫社、32岁的张宏军告诉记者,今天已送下井10钩,今天下井的都是负责安检的、通风的、各生产单位抽水的,还有集团公司和矿领导下井检修的。

说话间,矿工会主席张泓波来到副井绞车房。一见工会主席来,乔、张二位师傅才想起忘记招待记者。“哎呀,记者同志,快吃水果糖,吃花生,这是张主席和工会的同志们慰问的!”说着,乔师傅剥开一块巧克力糖塞到记者嘴里。正说着,有“嘟嘟”声响,来了信号要开车了。只见乔师傅全神贯注,手握手,记

者几乎屏住呼吸,眼看“电枢电流”、“大罐高度”、“提升速度”等字眼下的数字紧张地跳跃。9时零9分,一钩人安全升井了。

乔师傅告诉记者,他已连续10年正好赶上过年上班,“挺好的,三倍的工资,家里也习惯了。”9时19分,又一钩人上来了。记者发现,绞车房像个花园,几种花争奇斗艳,鱼缸里“银龙”“地图”“招财”“进宝”等珍贵鱼种

在35KV变电所,50岁的王景顺师傅、47岁的李建良和31岁的黄昆都说:“我当班,不能有一点闪失,要安全生产,过平稳年!”

在去职工营养餐食堂的路上,张泓波主席告诉记者,矿上的发展让每一个职工都充满激情,最近职工会通过的“三步走”“四区两化”促进矿井可持续发展战略,深得民心,大家觉得好日子还在后头。

一进食堂门,餐饮部经理刘子银就把记者拉到开着水的大锅旁,介绍说这一锅能煮30公斤饺子,五六分钟就熟。正在准备下饺子的农民工炊事员赵玉增说,矿上今年给发了米面油和糖果瓜子等年货,大家可高兴了,“今天我当班,一个饺子也不能煮破,过年大吉大利啊!”

(本报邢台2月14日电)

瑞雪掩映石化城

本报记者 康劲
本报通讯员 孟庆龙 钱双庆

除夕,一场瑞雪降临兰州。大年初一,从兰州市区出发沿着黄河蜿蜒西行,远远就见兰州石化的生产区银装素裹。

兰州石化是我国西部第一个拥有千万吨炼油、70万吨乙烯规模的大型炼油化工生产基地。为了满足市场需求,春节期间这里的1万多名职工正在加班加点。

上午9时,在年产46万吨乙烯联合装置控制室,记者看到职工们用几张红纸,布置出喜庆的节日气氛,在计算机控制屏幕前,身着统一工装的操作人员,手握鼠标不时移动。据当班班长介绍,“今天应到21人,实到21人,整个装置保持着高负荷运行状态,产量质量均达到作业计划要求。”

在石油化工厂乙烯联合车间,烯烃装

置操作工叶秀美当天7时刚过,就乘通勤车上班了,她说出门的时候,家人还在安睡,门外飘着雪花。

记者问,“大年初一,不能和家人一起欢度春节有没有遗憾?”叶秀美说:“不遗憾,该上班上班、该休息休息,坚守岗位就是我们的职责。”班长肖斌笑着说:“听着鞭炮声出门,迎着设备的轰鸣声到岗,感觉挺崇高的。”

为保证春节期间的安全生产,兰州石化公司炼油厂做了很多工作。安全环保部加大对安全隐患的整改力度,机动系统加大设备运行和维护,对节日期间的检修施工作业做了精心部署。

节日期间,全厂两套主要炼油装置的一线员工们按照生产指示,以每天3.1万吨的加工量组织生产,厂部与联合车间领导坚持值班,鼓舞了广大员工的生产热情。

(本报兰州2月14日电)

2月13日,农历除夕。祖国北疆内蒙古和浩特市的年味儿越来越浓了,大红灯笼挂满了大街小巷,采购年货的人们熙熙攘攘,满脸笑容。

17时30分,王静准时来到赛罕区大学西路社区卫生服务中心值班。她是这家社区医院的一名护士。

(本报兰州2月14日电)

本报记者 张奎

2月13日,农历除夕。祖国北疆内蒙古和浩特市的年味儿越来越浓了,大红灯笼挂满了大街小巷,采购年货的人们熙熙攘攘,满脸笑容。

17时30分,王静准时来到赛罕区大学西路社区卫生服务中心值班。她是这家社区医院的一名护士。

(本报兰州2月